

# 大医精诚

本报文登10月24日讯(记者

姜坤 通讯员 刘洋) 凡大医治病,必当安神定志,无欲无求,先发大慈恻隐之心,誓愿普救含灵之苦。若有疾厄来求救者,不得问其贵贱贫富,长幼妍媸,怨亲善友,华夷愚智,普同一等,皆如至亲之想,亦不得瞻前顾后,自虑吉凶,护惜身命。见彼苦恼,若已有之,深心悽怆,勿避险巇、昼夜、寒暑、饥渴、疲劳,一心赴救,无作功夫形迹之心。如此可为苍生大医。

——唐 孙思邈《大医精诚》

在文登区人民医院,发生了这样一幕:一位年逾花甲的患者家属,向一位打着石膏、拄着双拐的“另一位病人”送上了的一面锦旗。从来还没有听说病人给病人送锦旗的,这是怎么回事呢?

原来,这位打着石膏、拄着双拐的“病人”是文登区人民医院的一位医生——内分泌科邢燕主任。

今年七月份,73岁的刘大娘因身体不适曾在文登区人

民医院进行治疗。但经过全面检查后,病人病情过于严重,转入上级治疗。九月份,患者因反复发热被家属再次送至我院,医生看了病人考虑还是血液病合并感染所致,在治疗上没有好的办法。但是患者的老伴张大爷说:“我们家里人都知道没啥希望了,但是在咱院住过院感受到咱文登区人民医院的医护人员不但医术高超,服务热情周到,每个医护人员都那么贴心暖心,希望你们能收下我老伴。”看着患者及家属期待的眼神,邢主任再次接收了老人,并且细心照料。这就有了后来在医院发生的那一幕。

走进邢主任的办公室,一眼就能看到放在墙角的一副拐杖。之前邢主任不小心伤到了脚,造成脚踝右侧外踝撕脱骨折,骨科医生要求她回家休养,但邢主任惦记着病人如潮的工作岗位,仍然坚持上班。拄着拐杖上下楼,往往一上午水都没时间喝,东奔西走,到了下午,

伤脚又肿胀起来了。但邢主任对病患依然耐心细致,态度和蔼,从未因痛耽误工作。邢主任说,想着医院里有那么多病人需要帮助,自己在家里怎么也坐不住。患者和同事们打从心底里敬佩这位医术精湛、医德高尚的好医生。

“我最喜欢别人叫我的,一个是我的名字,另一个就是‘医生’的称呼了。每当病人在喊出‘邢医生’的时候,心里就会有一种被尊重和被信赖的感觉。作为医生,我最高兴的事情就是看着我治疗的病人痊愈,我很享受病人康复的快乐。”邢主任说这些话的时候,她的脸上一直挂着满足的笑容。

在外人看来,医生是个很光鲜亮丽的职业,其实只有医生自己才知道其中的心酸。在工作中,作为医生,时时刻刻都要绷紧一根弦,一旦出一点差错,无论对病人还是对医生都是致命的。在生活中,医生无法做到一个称职的家人,只要有病人,随时都需要到工作岗位。



美国有一本书叫《生活之道》,是美国大学生的必读书,对美国的临床医学教育产生了深远影响。其中有一句话是这样的:“行医是艺术而非交易,是一种使命而非行业。”凡是真正的从医者,他们都拥有一种超越一切差别的共性,有着对人、对生命的无限向往和追求;

在他们眼中没有贫富、高下之分,没有国界、民族、阶层之别,他们所想到的就是自己的能力所及能够为病人做些什么,能够为他们解除多少痛苦。

这,就是邢燕主任从医20多年来的座右铭;这,就是从医者的人间情怀;这,也是区人民医院医者所坚持的行医之道。

## 喉上皮增生性病变新疗法问世

本报文登10月24日讯(通讯员

徐川东) 日前,由文登区人民医院耳鼻喉科自主研究的《中药蒸汽雾化吸入疗法治疗喉上皮增生性病变的效果观察》科研项目通过验收,为该项目提供了一种新的治疗方法。

本次验收会由威海市科技局主持,项目验收专家组由河南中医药大学第一附属医院主任医师梅祥胜、威海市立医院主任医师李吉州、威海市立第二医院主任医师刘艳、威海市光华医院主任医师梁继锋等4位嗓音医学和耳鼻喉专家组成。

项目课题主研人徐川东对该项目技术内容及技术路线、技术创新点及关键技术、主要技术指标及社会经济效益等方面进行了专题汇报。通过专家提问、课题组答辩后,专家组认为项目组完成了项目任务书规定的各项任务指标,一致同意通过验收。

专家组验收意见为该项目提供了一种新的治疗方法。该方



法疗效确切,能够在早期对病变进行有效干预治疗,防治部分病变继续进展为瘤型病变甚至恶变,疗法简单易行,不影响病人的工作和生活,更重要的是可以使很大一部分病人避免手术和恶变风险。该项目以中医药理论为指导,利用药物煎煮后所产生的蒸汽,研究探索采用中药蒸汽雾化吸入疗法治疗喉上皮增生性病变。结合现代电热杯的蒸汽发生原理,自行研制改进中药喷雾器,调整

中药组方,选用菊花、青果、甘草等归肺经和肾经的中药,配合中药蒸汽的理化渗透作用直达病灶,达到清肺利咽、开音散结的效果,使病人声带形态和发音状况恢复到患病前最佳状态。具有不住院、费用低、无创伤的优点,可以最大限度保留和恢复病人完美的嗓音。治愈率达到56.4%,有效率达到96.4%。该项目2015年还被威海市团市委、科技局、财政局等部门联合评为威海市“青年自主创新行动优秀项目”。

## 医院简讯



●为深入推进消防安  
全建设工作,完善消防安  
全设施,进一步提高消防  
安全自查自纠、自防自救  
的能力,按照公安部印发  
《消防安全重点单位微型  
消防站建设标准(试行)》和  
《消防安全重点单位微型  
消防站建设指导意见》的  
要求,我院于近期正式建  
立了微型消防站。

●2017年9月28日下午,威海市科技局主持举行了由文登区人民医院耳鼻喉科自主研究的《中药蒸汽雾化吸入疗法治疗喉上皮增生性病变的效果观察》科研项目验收会,专家组认为项目组完成了项目任务书规定的各项任务指标,一致同意通过验收。

●2017年9月20日“中医医联体精准扶贫专项基金”公益项目启动仪式暨文登区人民医院定点医院授牌仪式,在文登区人民医院住院大楼会议室举行。

●我院邀请著名济南  
中医专家,每月第二周和  
第四周,周六上午8点至下  
午5点坐诊我院,为大家号  
脉亲诊。

●为适应医院发展的  
需要,文登区人民医院特  
向社会公开招聘计算机工  
程师2名。

●为提高农村居民胃  
癌早诊早治率,降低死亡  
率,探索建立政府主导、多  
部门协作、全社会参与的  
农村居民胃癌防治模式,

文登区人民医院承担全区  
范围农村居民胃癌免费筛  
查任务,通过对高危人群  
进行胃镜筛查,发现癌前  
病变及早期癌症,对食管  
癌、贲门癌、胃癌做到筛  
查、随访和治疗。

●文登区人民医院噪  
音专科引进目前国内最新  
型的高清频闪电子喉镜,  
该喉镜能够在三种模式下  
观察声带振动产生粘膜波  
情况,可以清晰发现微小  
声带病变,并予以录像和  
图片保存,为嗓音疾病的  
诊断和治疗提供极为宝贵  
的信息资料和科学的依  
据,使嗓音疾病治疗更完  
美。

●我院深入开展糖  
尿病的健康教育工作,成  
立糖友俱乐部向广大群  
众进行糖尿病规范化治  
疗的科普宣传,糖友俱乐  
部每月举行一次,在每个月  
最后一个周的周六如期  
举行,截止目前已成功举  
办了100多期,拥有会员  
400多人。

●自今年5月份开始,  
只要您参保威海地区的城  
镇居民医疗保险或者职工  
医疗保险,就可在我院享  
受免费白内障手术治疗!

●我院与首都医科大  
学附属安贞医院联合成立  
的“威海疼痛诊疗分中心”。  
自去年6月份开始,北京  
安贞医院疼痛科主任明伟  
等国内知名疼痛专家每  
周六来我院坐诊,切实  
为患者解决疼痛问题。

## 快、稳、准

——人民医院开展超声引导下穿刺活检术进行病理定性诊断

床下一步治疗提供有力佐证。超声引导下外周肺肿物穿刺具有穿刺入路安全,并发症少,取材精确,可避开坏死组织,达到病理明确诊断等优点。

文登区人民医院超声科现拥  
有3台超声诊断仪,飞利浦IU22  
四维彩色超声诊断仪一台,GES8  
彩色超声诊断仪一台、西门子  
S2000彩色超声诊断仪一台。

目前科室可进行心脏超声、  
腹部超声、妇产科超声、外周血  
管超声、浅表器官超声、腔内超  
声(经阴道超声检查),并开展了  
介入超声工作:超声造影、超声  
引导下穿刺活检、置管引流、各  
类囊肿酒精硬化治疗、肝肾子宫  
甲状腺占位微波消融治疗等,科  
室与北京中日友好医院介入超  
声科于明安主任长期合作,疑难  
病例随时会诊,专家定期来  
院授课、坐诊、手术。

在临床诊断方面,心脏、血  
管、经阴超声检查技术成熟,对各  
种复杂疾病均能准确诊断。近年



开展了产前系统胎儿畸形筛查  
工作,先后数次派出人员参加  
全国产前筛查诊断培训班。科  
室成功独立开展超声造影、超声  
引导下穿刺活检、置管引流、各  
类囊肿酒精硬化治疗等各类手  
术数百例,包括各种脏器占位  
病理定性诊断、肝肾囊肿(含脓肿)  
治疗及各种实体脏器肿瘤的微创  
介入治疗等,均取得满意疗效。

咨询热线:0631-8800253  
13863003367 (王忠华主任)